
Einrichtung einer Fritz!Box für den Betrieb hinter einer Connect Box 3. 
 
 

Ziel dieser Anleitung: 
 

1. Installation Fritz!Box 
2. Internet-Verbindung auf der Fritz!Box einrichten 
3. Kontrolle LAN-Einstellungen Fritz!Box 
4. WireGuard VPN auf der Fritz!Box einrichten 

 
 
 
Installation Fritz!Box: 
 
In dieser Anleitung gehen wir davon aus, dass die Fritz!Box auf Werkseinstelungen zurückgesetzt 
wurde. Die einzelnen Installationsschritte können je nach dem übersprungen werden und müssen 
nicht zwingend vorgenommen werden. 
 
Die Fritz!Box ist zu diesem Zeitpunkt nicht mit dem Internet verbunden. Am WAN Anschluss ist kein 
Kabel eingesteckt. 
 
<Bild> 
 
Die Fritz!Box ist im Browser unter der Adresse http://192.168.178.1 zu erreichen. Da die Fritz!Box 
nicht konfiguriert wurde folgt man den Installationsanweisungen der Fritz!Box. 
 
 
Sprachauswahl: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Eingabe des Fritz!Box password  
 

 
 
Länderauswahl 
 

 
 
Annex-Auswahl (hier einfach auf Weiter klicken) 
 

 
 
Die Fritz!Box startet danach neu 
 

 
 
 
 
Nach dem Neustart verbindet man sich erneut mit der Fritz!Box 



 

 
Diagnose und Wartung kann wahlweise aktiviert oder deaktiviert werden. 
 

 
 
Der Assistent zur Einrichtung der Fritz!Box kann eigentlich ignoriert werden. Die für den Betrieb 
notwendigen Einstellungen können nicht mit Hilfe des Assistenten vorgenommen werden.  
 
Die folgenden Schritte werden übersprungen. 
 

 
 

 
 
 
Die Einstellungen für WLAN können wenn gewünscht angepasst werden 



 

 
 
Ebenso die Einstellungen über E-Mail-Notifikation 
 

 
 
Die Update-Überprüfung mit Weiter unterbrechen, danach den Schritt abschliessen 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nun erscheint das folgende Resultat 



 
 
Die Einrichtung jetzt beenden und man gelangt zur Verwaltungsoberfläche. 
 

 
 
 
 
Hier wird zum Reiter Internet > Zugangsdaten gewechselt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Internet-Verbindung auf der Fritz!Box einrichten 
 

 
 
Im Dropdown-Menue für Internetanbieter wird anderer Internetanbieter gewählt. 
Der Verbindung wird ein Name vergeben und als Anschluss wird  
Anschluss an externes Modem oder Router gewählt. 
 

 
 
Im Fenster weiter nach unten scrollen 
 
 
 
 
 
 
 
 



Betriebsart Auswahl belassen und es werden keine Zugangsdaten benötigt. 
 

 
 
Weiter nach unten scrollen 
 

 
 
Verbindungseinstellungen ändern erweitern 
 

 
 



Die IP-Adressen werden manuell eingetragen. Das werkseitige Netzwerk der Connect Box 3 ist auf 
192.168.1.0/24 eingestellt. Die Connect Box 3 erhält dabei immer die IP-Adresse 192.168.1.1. Sollte 
das Subnet auf der Connect Box 3 oder einer Internet Box geändert oder anders eingestellt sein, sind 
die IP-Adresse und der Standard.Gateway anzupassen. 
 
Den Hacken bei Internetzugang nach dem Übernehmen prüfen entfernen und auf Übernehmen 
klicken. 
 

 
 
Nun ist der Zeitpunkt gekommen die Fritz!Box mit der Connect Box 3 zu verbinden. Dazu das 
Verbindungskabel von der Connect Box 3 am WAN Port der Fritz!Box anschliessen. 
 
Die Übersicht in der Fritz!Box-Verwaltung sollte nun so aussehen: 
 

 
 
Wir sind erfolgreich mit dem Internet verbunden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Kontrolle LAN-Einstellungen Fritz!Box 
 
Bevor die LAN-Einstellungen vorgenommen werden, empfiehlt es sich die IPv6 Unterstützung der 
Fritz!Box zu deaktivieren. 
 
Dazu wechselt man in der Verwaltung zum Reiter Internet > Zugangsdaten > IPv6 
 

 
Hier die IPv6-Unterstützung deaktivieren und auf Übernehmen klicken. 
 
Danach zum Reiter Heimnetzwerk > Netzwerk > Netzwerkeinstellungen wechseln, nach unten 
scrollen bis IPv4-Einstellungen zu sehen ist. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nach dem Klick auf IPv4-Einstellungen erscheint die folgende Maske: 
 

 
 
Die Einstellungen für die IPv4-Adressen können hier nach Wunsch geändert werden. Einzig das 
Subnet 192.168.1.0/24 respektive das gewählte Subnet für die WAN-Verbindung darf hier nicht 
verwendet werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



WireGuard VPN auf der Fritz!Box einrichten 
 
Damit WireGuard auf der Fritz!Box verwendet werden kann wird eine DynDNS-Adresse benötigt. 
 
Auf Grund der verwendeten Verbindungsart als kaskadierter Router kann der MyFritz!-Dienst nicht 
verwendet werden. Deshalb erfolgt die Einrichtung in diesem Beispiel mit einer DynDNS-Adresse von 
selfhost.de. 
 
Zur Einrichtung des DynDNS wird zum Reiter Internet > Freigaben > DynDNS gewechselt  
 

 
 
Die Update-URL lautet: https://carol.selfhost.de/nic/update?host=<domain> 
 
Domainname: entspricht der gewählten Domain von selfhost 
 
Benutzername: von Selfhost angegebener Benutzer für das Update (entspricht nicht dem Account-Namen) 

 
Kennwort: von Selfhost generiertes Passwort für das Update 
 
Nach dem Klick auf Übernehmen wird das DynDNS angewandt. Die Fritz!Box führt alle ca. 30 
Minuten ein Update aus. Ein weiteres Einrichten auf einem anderen Update-Client ist nicht notwendig. 
 
Nach erfolgreicher Anmeldung sieh man unter Internet > Online-Monitor > Verbindungsdetails 
folgenden Eintrag 
 

 
 
 
 
 
 
 



Weiter geht es zur Einrichtung des WireGuard VPNs. 
 
Hierzu wird zum Reiter Internet > Freigaben > VPN (WireGuard) gewechselt 
 

 
 
Nach dem Klick auf Verbindung hinzufügen wird ein neues Fenster geöffnet 
 

 
 
Im Beispiel wird ein Einzelgerät verbunden. 
 
 
 
 
 
 



Nach dem Klick auf Weiter erscheint folgendes Fenster: 
 
Hier den Namen der Verbindung eintragen und auf Fertigstellen klicken. 
 

 
 
Und die WireGuard-Verbindung ist erfolgreich angelegt: 
 

 
 
Vor dem Schliessen bitte die Einstellungen oder den QR-Code herunterladen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Danach sieht es in der Übersicht wie folgt aus: 

  

 
 
Eine WireGuard-Verbindung kann zu diesem Zeitpunkt noch nicht aufgebaut werden, da die 
Einstellungen auf der Connect Box 3 noch nicht abgeschlossen sind. 
 
Nach erfolgreicher Einrichtung sollte dies dann so aussehen auf der Fritz!Box 
 

 
 
Und… 
 

 


